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VERBALE  

SEDUTA DEL 12/04/2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 12 (dodici) del mese di aprile, la Commissione 7 è 

convocata secondo quanto previsto in modalità online  secondo quanto previsto dal Dispongo del 

Presidente del Consiglio Comunale Prot. n° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto 

dall’Art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva, con il seguente ordine dei  

lavori:

� Comunicazioni della Presidente 

� Esame ed espressione di parere sulla Mozione n°324-2024 avente ad oggetto: “Adesione alla 

“Carta per l’Integrazione dei rifugiati”- Proponenti: Bianchi, Pampaloni 

�  Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n° 300-2024, Oggetto: “Sostegno alla 

Campagna “Basta favori ai mercanti di armi!” per impedire il peggioramento della Legge 

185/90 sull’export di armamenti”- Proponenti: Palagi- Bundu  

� Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione n° 291-2024, Oggetto: “Per il rientro in Italia 

di Ilaria Salis”- Proponenti: Bundu- Palagi  

� Esame ed espressione di parere sulla Delibera n° 26/2024, Oggetto: “Approvazione rendiconto 

esercizio 2023”- Proponenti: Direzione Risorse Finanziare 

� Approvazione verbali sedute precedenti 

� Varie ed eventuali 

E’ presente Borchi Sara per la segreteria della Commissione 7. 

Alle ore 09:00 sono presenti: la Presidente Bianchi, il Consigliere Rufilli, il Consigliere Santarelli e la

Consigliera Sparavigna. 

Assume la Presidenza la Consigliera Donata Bianchi che, in qualità di Presidente della Commissione,

accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O DA

Presidente Donata Bianchi

Componenti Mirco Rufilli 

Componente Luca Santarelli 

Componente Laura Sparavigna 

e apre la seduta alle ore 9:07 essendo presente il numero legale.

La Presidente Bianchi illustra l’ordine dei lavori della seduta che prevede l’esame e l’espressione di 

parere su quattro atti. 

La Presidente illustra il contenuto del primo atto all’ordine dei lavori ovvero la Mozione n° 324/2024.
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Questa mozione chiede  al Presidente del Consiglio Comunale e alla Giunta di adottare con protocollo 

d’intesa o con delibera, ognuno per la propria competenza, la “Carta per l’integrazione del rifugiato” 

promossa dall’ UNHCR e dall’ANCI , che prevede una pluralità di azioni di titolarità diretta dell’ente o 

da realizzarsi in collaborazione con altri Enti e con le associazioni dei rifugiati, volte a favorire percorsi

di inclusione dei rifugiati nelle comunità delle città che adottano la Carta. Chiede inoltre di impegnarsi 

nel concreto, compatibilmente con le risorse disponibili, a realizzare le azioni inserite nella “Carta per 

l’integrazione del rifugiato” e condivise con gli altri Comuni per realizzare un network di Comuni 

coinvolti  al fine di favorire sull’intero territorio nazionale l’integrazione dei richiedenti asilo e rifugiati.

La “Carta per l’Integrazione dei rifugiati” è già stata adottata con Protocollo d’intesa o con Delibera di 

Giunta da importanti Amministrazioni comunali (Bari, Palermo, Napoli, Roma, Milano, Torino, 

Genova, Ravenna e Bologna). 

Alle 9:11 il Consigliere Palagi entra in video conferenza in sostituzione della Consigliera Bundu. 

Non essendoci ulteriori interventi si passa all’espressione di parere. 

La Presidente accerta la presenza delle/ dei seguenti Consigliere/i: Bianchi, Palagi (in sostituzione di 

Bundu), Rufilli, Santarelli, Sparavigna, Tani 

E pone in votazione il seguente atto: 

� Mozione n°324-2024

La Commissione 7 esprime il seguente esito: PARERE FAVOREVOLE 

 - Favorevoli 4 (quattro): Bianchi, Palagi (in sostituzione di Bundu), Rufilli, Sparavgina

- Contrari  0 (zero)

- Astenuti 0  (zero)

 -Presenti non votanti 2 (due): Santarelli, Tani

La Commissione passa alla discussione e all’espressione di parere sulla Delibera n° 26/2024, Oggetto 

“Approvazione rendiconto esercizio 2023”- Proponenti: Direzione Risorse Finanziare.

Questa delibera è già stata illustrata dall’Assessore, quindi non sono stati richiesti ulteriori 

approfondimenti.  La Dott.ssa Cassandrini ha inoltre presentato dalle slides sul Rendiconto 2023 e lo 

stato di attuazione dei programmi del Documento Unico di Programmazione al 31.12.2023.

Per quanto riguarda l’analisi di dettaglio in relazione a progetti ed interventi specifici si rimanda a 

quanto pubblicato sul sito www.esserefirenze.it e alla documentazione che è stata prodotta. 
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La Presidente interviene dicendo che quello che emerge è che, nonostante questi siano stati anni 

caratterizzati da importanti modifiche normative (ad esempio il Nuovo Codice degli Appalti) e 

nonostante gli effetti della pandemia in termini di costi delle materie prime, gli investimenti ottenuti 

grazie al PNRR e al PONMETRO hanno avuto una declinazione operativa che è in linea con quanto 

programmato. 

La Presidente ricorda che la Commissione 7 ha più volte fatto degli approfondimenti in relazione a 

quelli che erano i filoni di propria competenza (pari opportunità, accessibilità ai servizi per i più 

vulnerabili,  prevenzione e protezione della/ dalla violenza domestica).

Non essendoci ulteriori interventi si passa all’espressione di parere. 

La Presidente accerta la presenza delle/dei seguenti Consigliere/i: Bianchi, Palagi (in sostituzione di 

Bundu), Rufilli, Santarelli, Sparavigna, Tani 

E pone in votazione il seguente atto:     

� Delibera n° 26/2024

La Commissione esprime il seguente esito: PARERE FAVOREVOLE 

- Favorevoli 4 (quattro): Bianchi, Rufilli,  Santarelli, Sparavgina

- Contrari  1 (uno): Palagi

- Astenuti 0 (zero)

- Presenti non votanti 1 (uno): Tani

La Commissione passa ad analizzare gli altri atti all’ordine dei lavori. 

Alle 9:23 il  Consigliere Santarelli esce dalla video conferenza 

La Presidente lascia la parola al Consigliere Palagi, essendo Proponente di entrambi gli atti. 

Il  Consigliere Palagi  illustra la Risoluzione n° 291-2024, Oggetto: “Per  il  rientro in Italia di Ilaria

Salis”- Proponenti: Bundu- Palagi

La vicenda nasce nel 2023 e solo recentemente è arrivata al centro dell’attenzione mediatica. 

L’atto richiama le condizioni che sono da rispettare in ogni parte del mondo quando una persona è

privata della propria libertà. Inoltre, il fatto che l’Ungheria faccia parte dell’UE aggrava l’assenza di

efficacia delle azioni diplomatiche internazionali poiché in questo contesto dovrebbe essere più facile

poter agire. L’atto esprime vicinanza alla famiglia di Ilaria Salis con il sostegno agli appelli che sono

stati fatti  per il  suo rientro nel nostro paese. Attraverso questo atto si invita il Sindaco e la Giunta

(anche se in scadenza)  a chiedere al Governo italiano di attivarsi presso le Autorità ungheresi affinché

la cittadina italiana Ilaria Salis possa affrontare in Italia il processo per i reati che le vengono contestati

e si giunga, quindi, alla sua immediata liberazione, stante la palese violazione del Diritto internazionale

e dei  diritti  umani.  Si  richiede che il  presente atto venga inoltre trasmesso alle sedi  opportune dal

Presidente del Consiglio Comunale.
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La Presidente Bianchi ringrazia per l’esposizione il Consigliere Palagi. 

La Presidente dichiara il suo voto favorevole su questo atto e ne chiede la sottoscrizione al Consigliere

Palagi.  

Il Consigliere Palagi accetta la sottoscrizione da parte della Consigliera Bianchi. 

Non essendoci ulteriori interventi, si passa all’espressione di parere. 

La  Presidente  Bianchi  accerta  la  presenza  delle/dei  seguenti  Consigliere/i:  Bianchi,  Palagi  (in

sostituzione di Bundu), Rufilli, Sparavigna, Tani.

E pone in votazione il seguente atto:

� Risoluzione n° 291-2024

La Commissione 7 esprime il seguente esito: PARERE FAVOREVOLE 

- Favorevoli 4 (quattro): Bianchi, Palagi (in sostituzione di Bundu), Rufilli, Sparavigna

- Contrari 0 (zero)

- Astenuti 0 (zero)

- Presenti non votanti 1(uno): Tani

* Si dichiara firmataria dell’atto anche la Consigliera Donata Bianchi

La Commissione passa all’esame dell’ultimo atto all’ordine dei lavori ovvero  la Risoluzione n° 300-

2024, Oggetto: “Sostegno alla Campagna “Basta favori ai mercanti di armi!” per impedire il 

peggioramento della Legge 185/90 sull’export di armamenti”.

Il Consigliere Palagi procede all’illustrazione dell’atto. Questa risoluzione fa riferimento alla 

Campagna “Basta favori ai mercanti di armi! Fermiamo lo svuotamento della Legge 185/90 - 

Miglioriamo il controllo dell’export di armi - Stop gli affari armati irresponsabili che alimentano guerre

e insicurezza” promossa dalla società civile italiana.

Il presente atto è una richiesta di adesione a questa campagna, a fronte della crescente instabilità  e 

insicurezza a livello internazionale.

Interviene la Presidente Bianchi che ritiene che questo atto sia molto importante, dato il contesto 

internazionale in cui esso si colloca. 

Dichiara il suo voto favorevole su questo atto e ne chiede la sottoscrizione. 

Il Consigliere Palagi accetta la sottoscrizione da parte della Presidente Bianchi. 

Non essendoci ulteriori interventi si passa all’espressione di parere. 

La Presidente accerta la presenza delle/dei seguenti Consigliere/i: Bianchi, Palagi (in sostituzione di 

Bundu, Rufilli, Sparavigna, Tani 
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La Commissione 7 esprime il seguente esito: PARERE FAVOREVOLE 

- Favorevoli 4 (quattro):  Bianchi, Palagi (in sostituzione di Bundu), Rufilli, Sparavigna

- Contrari 0 (zero)

- Astenuti 1 (uno): Tani

- Presenti non votanti 0 (zero)

 

* * Si dichiara firmataria dell’atto anche la Consigliera Donata Bianchi

L’appello per la votazione è da ritenersi valido anche come appello finale. 

Nella presente seduta sono approvati i seguenti verbali: 31/01/2024, 14/02/2024, 28/02/2024, 

6/03/2024, 13/03/2024, 22/03/2024, 29/03/2024, 5/04/2024

La Presidente fornisce alle/ai Consigliere/i le ultime comunicazioni dichiarando conclusa la seduta alle 

ore 9:39. 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto in data 12/04/2024

La Segretaria                                                                La Presidente                                                           

Sara Borchi                                                                  Donata Bianchi                                              
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